

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Anul XXII, seria II, Nr. 5296

4 pagini - 25 bani

Duminică 29 mai 1966

MÎINE ÎNCEPE ÎN CAPITALĂ

CONSFĂTUIREA PE ȚARĂ A CONSTRUCTORILOR DE MAȘINI



Excavatoare în construcție. Foto: ION CUCU

Au avut loc, în interval de numai câteva luni, consfătuirile pe țară ale lucrătorilor din două importante secțiuni ale economiei - construcții și comerț.

socialistă a țării a stat permanent dezvoltarea cu precădere a industriei grele cu pivotul ei principal industria constructoare de mașini.

cru, este chemată să examineze aprofundat căile de îmbunătățire a organizării științifice a producției în uzine, de perfecționare a colaborării și cooperării între uzine, de extindere a metodelor și tehnologiilor moderne care și-au dovedit eficiența în practică.

Consfătuirea - care reunește într-un larg schimb de păreri: muncitorii, maștrii, ingineri, proiectanți și cercetători - marchează un moment de mare însemnătate în îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea al P.C.R.

Examinatele atente și multilaterale a acestor probleme este cu atât mai necesară cu cât în perioada 1966-1970 în fața industriei constructoare de mașini stau sarcini deosebit de importante.

La solemnitate au luat parte Roman Moldovan, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, acad. Ștefan Bălan, ministrul învățământului, acad. Miron Nicolescu, președintele Academiei, academicienii, rectorii ai instituțiilor de învățământ superior din Capitală, cadre didactice, studenți, ziaristi români și străini.

(Continuare în pag. a III-a)

VIZITA MAIESTĂȚII SALE IMPERIALE

ȘAHINȘAHUL IRANULUI



CONVORBIRI OFICIALE ROMÂNNO - IRANIENE

Simbătă dimineața, la Palatul Consiliului de Stat au început convorbirile oficiale între președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, și Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr.

Au participat din partea română - Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Ion Drincianu, ambasadorul Republicii

Socialiste România la Teheran. Din partea iraniană - Abbas Aram, ministrul afacerilor externe, Ahmad Eghbal, ambasadorul Iranului la București. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă.

(Agerpres)

Conferirea titlului de „Doctor Honoris Causa” al Universității din București

În cadrul unei solemnități care a avut loc simbătă la amiază în marea sală a Universității, Maiestății Sale Imperiale Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, Șahinșahul Iranului, i-a fost conferit titlul de „Doctor Honoris Causa” al Universității din București.

La solemnitate au luat parte Roman Moldovan, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, acad. Ștefan Bălan, ministrul învățământului, acad. Miron Nicolescu, președintele Academiei, academicienii, rectorii ai instituțiilor de învățământ superior din Capitală, cadre didactice, studenți, ziaristi români și străini.

Unindu-vă mulți ani de rodnică muncă - a spus vorbitorul - profesorii și studenții Universității noastre roagă pe Maiestatea Voastră Imperială să transmiteți poporului iranian calde urări de noi succese pe drumul afirmării naționale și al progresului economic, social, cultural și științific.

Prof. univ. Grigore Răpeanu, președintele Consiliului Științific al Universității, a prezentat apoi Raportul acestui comisiu cu privire la conferirea înaltului titlu.

În aplauzele călduroase ale asistenței, rectorul a înmănat Diploma Șahinșahului Iranului.

A luat apoi cuvântul Șahinșahul, care a făcut o expunere urmărită cu interes de cel prezenti.

(Continuare în pag. a III-a)

Spectacol de gală

Seara, la Teatrul de Operă și Balet a avut loc un spectacol de gală în onoarea Maiestății Sale Imperiale Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, Șahinșahul Iranului.

Au luat parte Chivu Stoica, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, a oferit simbătă seara o recepție cu prilejul vizitei oficiale a Șahinșahului Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constanța Crăciun, Mihai Gere și Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, oameni de știință și cultură, generali.

(Continuare în pag. a III-a)

Recepția oferită de președintele Consiliului de Stat

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, a oferit simbătă seara o recepție cu prilejul vizitei oficiale a Șahinșahului Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constanța Crăciun, Mihai Gere și Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, membri ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori, ziaristi români și străini.

La începerea recepției au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări. Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie.

(Agerpres)

Plecarea primului ministru al Republicii Singapore

Primul ministru al Republicii Singapore, Lee Kuan Yew, cu soția, care a făcut o vizită în țara noastră, a părăsit simbătă la amiază Capitala. Îndreptându-se spre Sofia, înaltul oaspete a fost însoțit de S. Rajaratnam, ministrul afacerilor externe, Othman Wok, ministrul culturii și afacerilor sociale, și alte persoane oficiale.

La plecare, pe aeroportul Bănăsea, primul ministru al Republicii Singapore a fost salutată de Gheorghe Apostol, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri. Au fost de față Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe,

Dumitru Bejan, prim adjuncț al ministrului comerțului exterior, și alte persoane oficiale.

A dat oaspeților ample explicații asupra profilului întreprinderii și rezultatelor obținute în ultimii ani, după care au fost conduși în secele legitime și sectorul avicol. În timpul vizitei, oaspeții au fost însoțiiți de Eduard Mezinescu, adjuncț al ministrului afacerilor externe.

(Agerpres)

În cursul dimineții de simbătă, primul ministru al Republicii Singapore, Lee Kuan Yew, și persoanele oficiale care îl însoțeau au vizitat monumente arhitecturale din Capitală și Combinatul agro-alimentar „30 Decembrie” din apropierea Bucureștiului. Directorul combinatului, Alexandru Ienciu,

care atestă că ele devin o realitate începând cu viitorul an școlar. Așadar importanța hotărâre a Congresului al IX-lea al partidului privind dezvoltarea și perfecționarea continuă a învățământului în patria noastră, proces în care existența liceelor de specialitate joacă un rol de prim rang, se traduce în viață. Crearea liceelor de specialitate este o măsură impusă de realitate; vastul plan de dezvoltare economică și culturală a României socialiste cere nu numai sporirea cantitativă și calitativă a pregătirii lor profesionale.

Acți, în cadrul liceelor de specialitate, tinerii își vor însuși parțial cu cunoștințele de cultură generală și o profesune, astfel încât la absolvirea liceului ei vor fi apți nu numai să urmeze învățământul superior, ci să și practice meseria în care s-au pregătit. Îmbinând teoria cu practica, cunoștințele de cultură generală cu cele de specialitate, elevii se vor dezvolta multilateral, își vor forma deprinderile de a munci cu pricepere cele mai perfecționate mașini și utilaje, tehnica avansată. La absolvire, diploma lor va atesta nu numai faptul că au parcurs cu succes liceul, ci că au devenit cadre medii într-o specialitate ori alta. Ei vor putea să opteze pentru continuarea învățământului superior sau pentru începerea activității în producție ca ajutoare de nădejde ale inginerilor în organizarea și planificarea producției. Ce perspective minunate pentru un tânăr!

LICEUL DE SPECIALITATE

Invățământul mediu de specialitate are vechi tradiții în țara noastră. Fostele licee industriale, școli de arte și meserii, dădeau absolvenții stăpîni nu numai pe un mare volum de cunoștințe generale, ci și profesionale, buni specialiști în domeniul ales. Această pregătire le ușura accesul în institutele tehnice de învățământ superior și, în anumite privințe - de pildă deservul tehnic - erau chiar superiori colegilor lor care aveau la bază doar liceul teoretic. Eu însumi am fost la vremea respectivă elev al unei școli de arte și meserii și pot confirma că majoritatea colegilor mei care nu s-au limitat doar la studiul de pregătire medie, au devenit ingineri și specialiști foarte apreciați în producție. Actualele licee de specialitate, depar-

te de a fi o reeditare a fostelor licee industriale, vor oferi elevilor pe lângă o bună pregătire de cultură generală și temeinice cunoștințe profesionale. Astăzi învățământul mediu de specialitate are mari perspective de dezvoltare în țara noastră. Dacă pornim numai de la nevoia imperioasă de cadre medii pentru economia națională - în acest cîmp liceele de specialitate vor trebui să pregătească circa 130.000 de asemenea cadre - ne putem imagina atenția ce va fi acordată școlilor care vor pregăti cadre medii de specialitate. Nu ne este încă cunoscută rețeaua liceelor de specialitate, planul lor de învățământ și alte chestiuni de organizare; avem însă certitudinea că activitatea lor profesională.

Prof. IULIAN UTO

(Continuare în pag. a III-a)

Pădurea a fost salvată

Înapoiindu-se de la școală, în drum spre casă, elevii al Școlii Generale de 8 ani nr. 1 din Săcele, cartierul Baciu, au observat că deasupra pădurii aflată în apropiere se ridicau nori de fum. Ce se întâmplase? Din neatenția unui curaj, în lupta cu flăcările, cei 45 de pionieri și elevii în tîntuc de director școlii, precum și ceilalți călători și pompierii au salvat adeverate acte de curaj, reușind ca după 4 ore să stingă focul. Copiii au intrat imediat în acțiune. Dîndu-și seama că nu vor putea învinge singuri flăcările alimentare de un vînt puternic, clița dintre ei au alergat pînă la Baciu, întorcîndu-se cu ajutoare de nădejde - pompieri și numeroși călători. Cu toții au acționat cu curaj. În lupta cu flăcările, cei 45 de pionieri și elevii în tîntuc de director școlii, precum și ceilalți călători și pompierii au salvat adeverate acte de curaj, reușind ca după 4 ore să stingă focul. Recunoștinței cetățenilor i s-a adăugat o scrisoare solicit pe adresa Școlii Generale de 8 ani nr. 1 Baciu-Săcele, prin care conducerea Școlii silvice Brașov mulțumesc elevilor și pionierilor, pentru că au salvat de incendiu pădurea.

POEZIE ȘI VIAȚĂ

LA SFÎRȘIT DE SĂPTĂMÎNĂ Masa rotundă a „Scitei tineretului”

nu se limitează să simtă și să se exprime poetic, cu alte cuvinte negînd obișnuințele și închistarea, proclamînd noutatea și prospețimea sufletului în fața lumii. Tineretea înseamnă poezie trăită: poezia se vedește, în adevăr, la această epocă a vieții, prin spontaneitatea mișcărilor, prin comportare și gesturi, prin originalitate vestimentară, prin chipul de a-și tăia - sau a nu-și tăia - părul, prin caracterul de sprințeneală a întregii ființe, prin sinceritatea directă, uneori prea directă, a felului de a fi. Sotocete că nu greșesc spunînd că poezia este un mod de existență esențial tineresc.



ORADBA: Un nou cartier de locuințe în construcție





